
04. GV Winnert am 28.01.2009 

Niederschrift 
 
über die 4. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Winnert am  
28. Januar 2009, in der Dorfschänke in Winnert. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.10 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Jutta Rese 
2. Gemeindevertreter Bernd Aders 
3. Gemeindevertreter Gunnar Belbe-Krokowski 
4. Gemeindevertreter Detlef Flatterich 
5. Gemeindevertreter Hans-Peter Hansen 
6. Gemeindevertreter Marko Harksen 
7. Gemeindevertreter Udo Henningsen 
8. Gemeindevertreter Max Lammers 
9. Gemeindevertreter Hans-Peter Rahn 
10. Gemeindevertreter Thomas Autzen Rahn 
11. Gemeindevertreter Lars Reimers 
 
Außerdem sind anwesend: 
Ute Purgold-Ovens, Amt Nordsee-Treene, Schriftführerin 
Helmut Möller 
sowie 10 Zuhörer 
 
Bürgermeisterin Jutta Rese eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Winnert. Sie begrüßt alle Anwesenden sowie die erschienenen Zuhörer recht herzlich. Sie 
stellt die form- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.  
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den TOP 2 von der Tagesordnung zu 
nehmen. Danach ergibt sich folgende 
 
Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Berichte der Ausschüsse und der Bürgermeisterin 
3. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
4. Ausweisung weiterer Windeignungsflächen 
 
1. Einwohnerfragestunde 

• Wegen einer Anfrage zu den zu fällenden Bäumen im Norderweg wird auf TOP 2 
verweisen. 

• Ein Bürger spricht die Verunreinigung der Gehwege durch Pferde an. Jutta Rese 
teilt mit, dass Pferde Verkehrsteilnehmer sind und die Reiter den Bürgersteig nicht 
nutzen dürfen. 

• Wegen einer Anfrage zu der Windeignungsfläche wird auf TOP 4 verwiesen. 
• Ein Bürger teilt mit, dass Fußbälle vom Sportplatz in den benachbarten Gärten 

landen. Jutta Rese verspricht Abhilfe durch das Verschieben der Fußballtore. 
• Jutta Rese hat sich das Heckloch im Kohstieg angesehen. Es ist lediglich das 

Gatter versetzt worden. Vermutlich verengten die parkenden Autos auf dem 
Grundstück den Durchgang. 

 
2. Berichte der Ausschüsse und der Bürgermeisterin 

Bürgermeisterin Rese berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• Sie informiert über den aktuellen Stand zum Thema Breitbandversorgung. Es 

werden sich 20 amtsangehörige Gemeinden beteiligen. Am 09.02.09 findet eine 
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Informationsveranstaltung im Amtsgebäude in Mildstedt statt. Es soll ein Gutachter 
für Breitband beauftragt werden. Die Kosten betragen 300 € pro Gemeinde. 

• Der Radweg Winnert-Ostenfeld wird nicht als Projekt in der AktivRegion 
aufgenommen. 

• In einer Sitzung am 04.02.09 des Kindergartenbeirats sollen die Kosten für die 
Ganztagsbetreuung ermittelt werden. 

• Die Gräben im Fischerdieksweg Richtung Langenholz und im Moorsiekenweg 
wurden ausgehoben. Die Kosten betragen ca. 6.000 €. 

• Der Spielplatz wurde vom TÜV ohne Beanstandungen abgenommen. 
• Im Außenbereich von Winnert wurden die Abfuhrpläne für die Müllentsorgung mit 

falschen Daten verteilt. Neue Pläne wurden ausgetragen. 
• Der Forstwirt hat sich die Eschen im Norderweg angesehen und die Bäume 

gekennzeichnet, die gefällt werden könnten. Das Erscheinungsbild muss erhalten 
bleiben. Ein Angebot über 714 € einer Fachfirma zum Fällen der Bäume liegt vor. Es 
gibt viele Interessenten für das Holz. Die Gemeindevertretung einigt sich darauf, dass 
die Bäume für 50 € verkauft werden und die Interessenten sich an der Beseitigung 
des Holzes beteiligen sollen. Sobald die Zustimmung der Naturschutzbehörde 
vorliegt, soll der Auftrag zum Fällen der Bäume vergeben werden. 

 
3. Anfragen aus der Gemeindevertretung 

Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
4. Ausweisung weiterer Windeignungsflächen 

Jutta Rese teilt mit, dass nach der Einwohnerversammlung am 20.10.09 eine nicht 
öffentlichen Beratungsrunde der Gemeindevertretung stattfand. Daraufhin hat ein 
Mitglied der Gemeindevertretung aus freien Stücken ein Angebot eines weiteren Planers 
für Windparks eingeholt. Auch informierte er sich bei Gemeindevertreter/innen der 
Gemeinden Ramstedt und Schwabstedt. Anschließend teilte er dem Planer in einem 
Anruf mit, dass der Auftrag wohl an ihn vergeben wird. 
Bürgermeisterin Rese weist alle Mitglieder der Gemeindevertretung auf ihre Rechte und 
Pflichten als Gemeindevertreter hin und überreicht diese in schriftlicher Form dem 
Gemeindevertreter Hans-Peter Hansen. 
 
Bürgermeisterin Rese verweist auf die Einwohnerversammlung vom 20.01.09, bei der 
die Gemeindevertretung und die Einwohner ausführlich über das Thema Windkraft 
informiert wurden. In der Einwohnerversammlung sprachen sich die anwesenden 
Bürger/Innen wie folgt dafür aus in der Gemeinde Windeignungsflächen auszuweisen: 
61 Ja-Stimmen, 19 Nein-Stimmen, 3 Enthaltungen. 

 
Die Gemeindevertretung diskutiert über die mögliche Anzahl der aufzustellenden 
Windkraftanlagen sowohl im südlichen als auch im nördlichen Teil der Gemeindefläche, 
die Nähe zu dem Betriebssitz Hans-Klaus Krieger und einen Rahmenvorvertrag mit 
Landeigentümern. Ebenso werden mögliche Einnahmen aus der Gewerbesteuer, die 
Einlage der Bürger bei einem Bürgerwindpark und die Planungskosten angesprochen. 
 
Nach längerer Beratung beschließt die Gemeindevertretung mit 5 Ja-Stimmen und 6 
Nein-Stimmen keine Ausweisung von Windeignungsflächen im südlichen Teil von 
Winnert. 

 
 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt Bürgermeisterin Rese die 
Sitzung. 
 
 
Bürgermeisterin      Schriftführerin 
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